

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redaccion: Corredera 8. Administracion
Hostales 1. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris e Ibañez.

Precio: Una peseta al mes. Fnera: 3 pesetas trimestre. Anuncios segun tarifa. Pagos adelantados



LÁPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas

blanco 15

Pidanse modelos al establecimiento marmoleria de

Amadio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS

Murcia.

CEDULAS PERSONALES

Queda abierta la recaudacion de cédulas personales en la calle Mayor número 9, en la Agencia de Contribuciones.

Primer periodo sin recargo hasta el dia 15 de Abril, pasado dicho dia incurrirán en la multa del doble del valor de la cédula que les haya correspondido y además en el doble del arbitrio municipal segun previene el artículo 41.

13

SOMBRERERIA DE LEOPOLDO LIZON

En este establecimiento se ofrece al público una bonita colección en sombreras de todas clases para caballeros y niños.

Especialidad en hongos ingleses de varios colores á 10 reales uno.

Calderon de la Barca núm. 8

CASA para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redaccion de este periódico darán razon.

VINO

superior seco y sin refuerzo alcoholico, se vende á 25 céntimos micheta y 3'50 pesetas cántaro.

FERIA 10, DUPLICADO.

NUEVO ALMACEN DE CARBON VEGETAL Clases superiores.

Establecido en la calle de San Agustin núm. 17 (bajos de la escuela de D. Antonio Molera) donde el publico encontrará carbon superior por precio módico y con la ventaja sobre los demás almacenes de garantizarse el peso justo!

15

VINO

Continua la venta á 20 céntimos micheta. --- FERIA 13. 22

ANUNCIO

En la casa y espededuría de José Martí, entendido por Pepe Blas, se vende carne de ternera y vaca á los precios que se anuncien en tablilla.

EL INDEPENDIENTE

LO DEL DIA

El suicidio ha tomado todos los caracteres de una verdadera epidemia.

Asusta el número de suicidas que se registran anualmente en España.

Antes, la acción de levantarse la tapa de los sesos ó cortarse la yugular de

un navajazo, pertenecía de derecho á los displicentes hijos de Albión, pero hoy, á consecuencia sin duda de nuestro continuo roce con los ingleses, se ha puesto España á la cabeza y es la nación que dá al infierno mayor contingente de suicidas.

En Málaga, se matan por parejas.

Un joven de 18 años se fuga de la casa paterna con la cabeza llena de ilusiones, y siete duros que robó á sus padres.

Pero ¡ay! los siete duros se acabaron pronto y el muchacho que no quería volver á su casa por temor á una reprimenda, creyó que era una solución descarrjarse dos tiros en la sien, y lo hizo.

Otro, también joven de diez y seis años, enamorado hasta las cachas de una ingratuela, tuvo con ella una entrevista en la que le dijo:

--- ¡O tu amor ó la muerte!

--- De verano, --- contestó la interrogada.

Y el despreciado mancero, se mete en una barbería y con el asombro que es de suponer por parte de los allí presentes, se corta el cuello con una navaja de afeitar.

En resumen, dos víctimas de sus pocos años y menos experiencia.

*

Los franceses no se dan punto de reposo.

Ni aun en la Semana Santa han suspendido sus trabajos parlamentarios, que arreciaron si cabe, con más violencia contra el gobierno de Mr. Ribot.

Después de la campaña que sostuvieron con motivo del escandaloso proceso de Panamá y cuando se creía que las fuerzas se encontrarían debilitadas, surge la Cámara de diputados desplegando más vigor, y estremendo sus ataques á la separación adoptada por el

Senado, de las reformas de bebidas alcohólicas, en el presupuesto, declarándose así en dualismo pernicioso entre ambas cámaras.

Esto dio por resultado, que en una votación de las derechas, cayese el ministerio Ribot, por una insignificante minoría de cinco votos, quien presentó desde luego la dimisión continuando no obstante internamente hasta que se resolvió quien había de reemplazarle.

A España es á quien más directamente afecta la crisis parlamentaria que se desarrolla en Francia.

El nuevo ministerio presidido por Mr. Meline el jefe y *leader* de los proteccionistas franceses, es lo menos apropiado para que España y Francia lleguen á una avenencia en la cuestión de tratados comerciales.

Sin embargo segun la prensa madrileña, el Sr. Sagasta no ha perdido por completo la esperanza, confiando en que desde la presidencia del Consejo comprenderá Mr. Meline lo impracticable de las teorías que en la Cámara ha sustentado, y moderará mucho su exagerado proteccionismo que tan perjudicial resulta á los intereses de Francia como á los de España.

A última hora corren rumores de que el ministerio Meline ha fracasado.

Veremos si la noticia se confirma.

Sigue hablándose con insistencia del aplazamiento de las elecciones municipales.

Sin embargo de esto, nosotros creemos que han de presentarse grandes dificultades al Gobierno para conseguir su propósito.

Porque «que cielo azul se mira, sin el crespon de una nube.»

Y «El Liberal» demuestra que en efecto hay no pocas nubes en el cielo de los deseos ministeriales.

Antes del 14 de Mayo debería estar aprobada en las Cámaras la ley aplazando las elecciones. ¿Y habrá tiempo material de que esa aprobación se efectue? Seguramente que no. No hay ejemplo en la historia parlamentaria de que haya durado menos de un mes la discusión indispensable de las actas necesarias para que se pueda constituir el Congreso.

De manera, que por lo pronto, la

discusión del proyecto de referencia, no empezaría antes del 5 de Mayo. Si habría tiempo de aprobarlo si fuese ese un proyecto de *clavo pasado*. Pero lejos de eso, será un clavo ardiendo al que se agarrarán los republicanos y carlistas, y por los medios reglamentarios, impedirán la discusión, y el tiempo se echará encima, y las elecciones para la renovación bienal de los Ayuntamientos tendrán que efectuarse en el día que la vigente ley ordena. Tal es el conflicto de resolución difícilísima. Y por tanto nosotros seguimos opinando que las próximas elecciones municipales, se efectuarán en la primera quincena de Mayo.

LAS FLORES

—○—

Estamos en la primavera; lo dicen las flores del almendro que asoman tímidamente sus pétalos de nieve y rosa rompiendo la cárcel de seda en que están encerradas y el penetrante aroma de las lilas moradas y de las violetas que vagan en torno acariciando con su reguerro perfumado.

¡Qué hermosas son las flores! son la sonrisa de la naturaleza; son mariposas inmóviles que Dios crió para adornar los cabellos tembladores y el anhelante seno de las mujeres españolas. ¡Y tienen una semejanza con la bella mitad del género humano!

Hasta los nombres propios de algunas mujeres son nombres de flores y jardines; díganlo las «Rosas, Margaritas, Azucenas, Violetas, Floras, Carmenes, etc.»

En la historia también han tenido las flores sitio distinguidísimo; en el Egipto desempeñaron siempre papel principalísimo en la historia, como en la religión el «papiro», que crecía en las tranquilas aguas del Delta y fué emblema místico de esta religión, sirviendo sus hojas para escribir sobre ellas, y la flor del «lorus», sagrado símbolo de la Tobaína; de una de las especies del «lorus», el «nenufar rosa», daba la célebre «haba» de Egipto.

Los Sothas enterraban á sus reyes, revistiendo su cuerpo de cera y llenando de plantas orodiferas, en un lecho de «flores» y hojarascas.

En Grecia, el hogar situado en el centro de la casa, era venerado como el dios tutelar, y se le ofrecían tributos consistentes en libaciones de leche y ofrendas de «flores».

Entre los mitos griegos figura el «decore» que enamorada de un «jacinto» alarga la mano para cogerle, á tiempo que abriéndose la tierra dà paso á Hades, y el rey infernal, que se la lleva sobre un carro de oro.

¿Y quién no conoce la guerra de las dos rosas? ¿y quién no sabe que la «flor de lis» es el emblema de una familia de reyes?...

Las flores representan pasiones, sentimientos y hasta jerarquías sociales; la azucena es «pura», la violeta «modesta», el hilotropo es «adoración», «amor» la rosa, los claveles «demócratas» y la camelia «aristócrata».

«Echar una flor» decimos en España á requebrar á una bella, y una flor que nos dió la mujer amada es el más grato recuerdo que nos consuela en las nostálgicas ausencias.

Las flores son la sonrisa de la naturaleza, son mariposas inmóviles que Dios crió para adornar los cabellos tembladores y el anhelante seno de las mujeres hermosas.

SUELLOS Y NOTICIAS

Ya no hay mártires, dice un articulista, hablando de cosas tristes.

Poco conoce el mundo cuando tal cosa dice.

El mundo está lleno de pobres mártires humanos, de cuyo martirio apenas nos damos cuenta, aunque los veamos con la lengua fuera.

Les parece á Vdes. poco martirio tener que andar por las calles de Orihuela en días de lluvia, transitar por nuestros caminos vecinales, adquirir la carne cara y falta de peso y haber de visitar la estación telegráfica de esta ciudad?

Hace ya bastantes días que en el camino de Beniel á la salida de Orihuela, fueron depositados algunos carros de ruinas.

A pesar del tiempo transcurrido, y de lo mal que aquel camino se encuentra, aun no ha habido quien ordene á un peón caminero de los que el pueblo paga (y para todo se utilizan menos para cuidar de los caminos) que estiendan las ruinas referidas.

Las escuelas públicas de esta provincia, que han de proveerse por oposición en el

proximo mes de Mayo, son las siguientes:

Elemental de niñas de Gata, dotada con 1.100 pesetas anuales; elemental de niñas de Benimeli, distrito escolar, con 825, y elemental de niñas de Parcent, con 825.

Por el Gobernador de Murcia, se interesa al de esta provincia, la busca y captura de Gabriel Sanchez Carrasco, de 19 años, natural de Cartagena, fugado de la casa paterna, llevándose 125 pesetas.

Ha fallecido en Sevilla, el conocido ganadero de reses bravas, D. Antonio Mira.

El sábado Santo al ir á descubrir las imágenes en el templo parroquial de Caravaca con motivo de las ceremonias correspondientes, se notó que la Virgen del Rosario, le faltaba la corona y el rosario, y á la de las Angustias la corona y una cruz de oro.

Se ignora cuando se ha cometido este robo sacrilego.

Leemos en un periódico de Madrid que en la próxima combinación de gobernadores no figurará ninguno de nueva entrada, y que todo quedara reducido á que el gobernador de Huesca pase á Jaen, que el de Canarias sustituya al de Alicante, que éste pase á Canarias, y el de Jaen ocupe un gobierno de primera clase.

El ministro de la Gobernación ha dirigido una circular á los gobernadores, recordándoles las prescripciones de la ley electoral relativas á la rectificación del censo.

Se halla vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Salinas, dotada con el haber anual de 999 pesetas.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes á aquella alcaldía dentro del plazo de 15 días contados desde la fecha de la publicación de anuncio en el «Boletín oficial».

Ha tomado posesión del cestino de inspector técnico de la Hacienda, el ingeniero agrónomo D. Adolfo Roig Ruiz, que prestará sus servicios en esta provincia.

Conviene aclarar, para evitar perjuicios á quien lo ignore, que si bien el plazo para presentar las declaraciones de riqueza urbana e industrial oculta, venció en 31 del pasado, en lo que concierne á la territorial, no vence dicho plazo hasta el 13 del corriente.

Así lo vemos consignado en periódicos oficiales.

Ha dejado de publicarse en Cartagena el periódico «El Defensor» órgano del partido

liberal de aquella ciudad.

¡Buena anda la política fusionista en la vecina provincia!

En Alemania se exhiben actualmente dos muchachas pigmeas de Akka, de edad de 17 y 20 años, que fueron salvadas de manos de los mercaderes de esclavos por el señor Stuhlmann.

Dice un periódico, ocupándose de la riqueza oculta, que Gamazo se muestra muy duro.

Y no hay tal: sino que los propietarios que no pagaban se mostraban durísimos con los que abonaban religiosamente lo que les correspondía.

Ellos veían subir las contribuciones y decían al ver que no les tocaba parte.

—Ahí nos las den todas.

Afortunadamente Gamazo se ha atrevido á dar.

Y dí bien, pero fuerte.

Este de la riqueza oculta tiene muchos bemoles.

En Salamanca había y hay veintisiete fábricas y solo pagaban doce.

Las demás nadie las veía.

Tan ocultas estaban que no ha habido investigador que les pudiera echar la vista encima.

Ahora hagan ustedes comentarios.

Por supuesto partiendo de la base de que las doce fábricas que pagaban contribución abonaban menos de lo que debían.

En Barcelona se han declarado en un solo dia 702 fincas que no pagaban un maravedí. —¡Como pondrán esos propietarios al ministro de Hacienda!

La guardia civil del puesto de esta ciudad, ha denunciado á los vecinos Vicente Gómez Ginés, Antonio Sabater Fayos y Manuel Valero, por estar paciendo sus ganados en una propiedad particular.

Según una curiosa estadística hecha después de las últimas elecciones, resulta que el censo electoral de la Península e islas adyacentes arrojan un total de 4.072.776 electores.

De estos han votado 2.823.142 para elegir 401 diputados; 4.078 hicieron la proclamación de candidatos, y solamente han luchado 797; han sido designados 254.744 entre interventores y suplentes y de éstos solo firmaron las actas de la elección 94.681; y de 338 distritos electorales, aparecen con protesta 183, que representan 235 credenciales, porque hay en ellas circunscripciones y distritos unipersonales, y resultan 166 credenciales limpias.

En el pueblo de Dolores, le ha sido sus-

traida á la vecina María Lopez, la cantidad de cuarenta pesetas.

Se ha abierto instrucción judicial para la averiguación del hecho y sus autores.

LAS ECONOMÍAS

Mas de treinta millones

de economías

nos anuncia Sagasta.

¡Dios sea lodado!

Lo malo es que eso es solo
en teoría

y si no se efectúa

nos ha matado

el eximio Sagasta

provecho y gloria

de esta patria por tantos
escarnecida.

Digo, por él tan solo,

el que en la historia

liberal se llamara....

(liberticida).

Entró un ministro nuevo,

Manuel Pasquin

que ofreció lo que nunca
pudo Cervera;

á la España promete

D. Manolin

hacer la economía

que España quiera.

Y así vamos marchando,

si esto es marchar,

la crisis se ha resuelto

quién lo diría

y ahora á ver si á la práctica

quieren llevar

los treinta y un millones

de economía.

EN BUENAS CONDICIONES

Se vende la casa número 3 de la calle de Tintoreros.

Informes detallados: San Agustín 18.

Boletín Religioso.

Santos de mañana: Santos Sixto I y Cestino I, papas.



SECCION DE ANUNCIOS HUERTOS

Los mejores y más baratos planteles de toda clase de árboles tanto frutales como naranjos bordes, ingertos, etc. etc., los tiene el arbíctulo José María Belmonte en el Rincón de Seca, Murcia.

El año pasado planté en esta vega más de quince mil árboles y este año pasan ya de cinco mil los que llevo plantados. Pedir informes á las muchas personas de esta población que me conocen.

Oje propietarios, no plantar sin ver antes mis planteles.

RINCON DE SECA, MURCIA. 12



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y
ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.— De ocho centímetros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.— De ocho centímetros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseña menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en el dia, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 1.

ATENCIÓN

EN EL NUEVO ESTABLECIMIENTO DE FELIX LAFUENTE

Situado en la calle de San Pascual número 4

Se ha recibido, PARA LOS PROXIMOS DIAS DE PASCUA un abundante suministro en *Salchichon legítimo de Vich*, chorizos y atas de conservas de todas clases.

En el mismo establecimiento encontrará el público cuanto pueda desechar, concerniente al ramo de paquetería.

ENRIQUE ARNAU HERVÉ
Consulado, 31, Entresuelo 2.^o
BARCELONA
CASA DE COMISION
TRANSPORTES MARÍTIMOS Y
TERRESTRES
Compra-venta de toda clase de
productos.
Representaciones generales.

LABORATORIO Y OFICINA DE FARMACIA
DE
ORIHUELA
Enrique Pouretau Bonaplate

CENTRO DE ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS.

Sección de pastillas.

Pastillas de Vichy á todas aromas, de Soler, Merino, Morales, Bellick, Ochoa, Berthé á la codeina, Houdé, Gérondel, Andreu, Ambarina, Genové, Nielsk, Leo, Dethan, Coipel, Santoyo, Baeza, etc.
Sueltas de todas clases.

Se alquilan los bajos de la casa número 1 de la calle de Calderon de la Barca, con la anacalería y mostrador del establecimiento y se venden los géneros del mismo en buenas condiciones.

En dicha casa darán razon.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez días.	hasta veinte días.	un mes
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias.	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	1'50 id.	1'00 id.
La tercera parte...	5 "	1'50 "	1 id.	0'75 id.
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 "	0'27 id.	0'25 id.
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 id.	0'15 id.
Por cada diez líneas.	0'35 "	0'11 "	0' 9 id.	0'07 id.

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'15 diarios, 20 días 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diarios

EN LA PRIMERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 1 mes diarios, 0'26 diarios
A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 céntimos linea.

OBRAS DE D. MIGUEL AMAT

Un tomo de poesías titulado «Rimas» 3 pesetas.

Otro tomo del mismo autor, titulado «D. Jaime el Conquistador» 2 pesetas.

Estas obras se hallan de venta en la librería de la Sra. Viuda de Payá, calle Mayor, núm. 37, y en la administración de La Lectura Popular» Hostales donde se admiten suscripciones á la Revista semanal «La Educación Católica» dirigida por el mismo señor Amat y cuyo precio es 1 pta. trimestre.